
Treznost je ono vprašanje, ki bi mu mo
rali med našim narodom posvečati še prav 
posebno pozornost. Težke so namreč posle
dice uživanja alkohola in prav o teh posle
dicah bi znalo učiteljstvo povedati zelo mno
go. V vinorodnih Slovenskih goricah, v Halo
zah, na Dolenjskem, povsod je povsem udo
mačena navada, da dajejo piti alkoholne pi
jače tudi otrokom. Toda glede uživanja alko
hola ne zaostajajo ostali deli Slovenije mno
go za vinorodnimi. Tu prihaja v poštev pred
vsem uživanje žganja. In kvaren vpliv alko
hola je opažati tudi pri uspehih v šoli. O tem 
so pisali že mnogi naši pedagogi in sociologi, 
zato se obrnimo k drugemu težkemu vpra
šanju. 

V Sloveniji je 875 šol in 5194 gostiln. To 
ugotovitev smo že priobčili v našem glasilu, 
danes pa ne ostanemo samo pri ugotovitvi! 
Cesto se naglasa, poudariti moramo, da se 
upravičeno naglasa potreba sistematičnega 
dela za treznost. Pri tem pa se običajno po
kaže na šolo, ki v tem pogledu ne naredi do
volj, ki zanemarja treznostno vzgojo, kar da 
je razvidno iz zelo malega odstotka popolnih 
abstinentov med šolsko mladino. Za nas po
klicne vzgojitelje pa nastajajo pri teh po
udarkih vprašanja, ki jih moramo še posebej 
podčrtati. 

Kje je vzrok, da uživa mladina, predvsem 
v vinorodnih krajih, vino in cesto zjutraj na
mesto kave ali mleka? 

Ali obstajajo sociološke študije Sloven
skih goric, Haloz, Bele Krajine in drugih vi
norodnih predelov naše ožje domovine, ki 
bi nam pokazale glavne vzroke uživanja al
kohola pri mladini? 

Treznostni teden 
Kakšne uspehe si smemo obetati od si

stematične borbe šole proti pijančevanju, če 
je število šol v razmerju s številom gostiln 
tako kot 875 : 5194? 

Ne stavljamo teh vprašanj zaradi tega, 
ker bi odklanjali delo za treznost. Učiteljstvo 
se prav v pogledu tega vprašanja predobro 
zaveda svoje dolžnosti in odgovornosti. Ta 
vprašanja postavljamo samo iz razloga, ker 
že leta in leta ugotavljamo brezuspešnost 
svojega prizadevanja za treznost med šolsko 
mladino. In prav na osnovi svojega dela, ki 
bi ga hoteli kronati z največjimi uspehi, ka
terih močni temelji naj bi postali trdna osno
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do sklepa, da je vse naše delo preslabo, da 
so vsa prizadevanja zaman toliko časa, dokler 
ne bodo odstranjeni glavni vzroki, ki nava
jajo že mladino k uživanju alkoholnih pijač. 

Treznost naroda spada med osnovne za
hteve pravilnega in dobrega razvoja našega 
narodnega gospodarstva in splošnega kultur
nega razvoja vsakega naroda. Učiteljstvo se 
tega prav dobro zaveda, zato še ni povsem 
obupalo v svojem delu. Kolikor je v njegovi 
moči, se bori z največjimi ovirami, da le do
seže uspehe — čeprav minimalne uspehe. Do
slej nismo opustili nobene priložnosti in se 
vedno zavzemali za čim večji razmah trez
nosti, toda ugotoviti moramo, da so ovire 
uspešnega dela prevelike. In to dejstvo nas 
navaja k pozivu: 

Odstranite vse ovire in želi bomo uspe
he, ki bodo narodu in državi zagotovili ne
precenljive koristi. 


